

彻底整治城乡环境 干干净净过个新年

全市打响节庆环境保障攻坚战

胡靖华 本报记者 李成 文/图

“彻底整治城乡环境，干干净净过个新年！”全市城乡环境治理战线积极贯彻落实市委书记李静批示精神，全面打响“整治‘五乱’、净化‘三线’”攻坚战，喜迎新春佳节，并为3月眉山首届樱花节环境保障战役预热。市环境治理办负责人称，节庆环境保障攻坚战是今年全市城乡环境综合治理三大专项整治行动之一，元月中旬以来各区县已经全面展开。这次专项整治工作，将彻底整治城镇“五乱”、乡村“五乱”和“三线”乱象问题，开展全民大扫除，全面清理卫生死角及陈旧垃圾，确保以干干净净的城乡环境迎接新春佳节；并以此为契机，为推动城乡环境综合治理向纵深挺进进行再发动、再落实，为打好今年3月眉山首届樱花节环境保障战役进行早部署、早演练。

东坡区

以活动促攻坚
倾力营造节日环境氛围



东坡区崇礼镇环卫保洁人员正在冲洗道路。

东坡区以活动为载体，突出重点抓治理，倾力营造整洁、优美、欢乐、祥和的节日环境氛围。

——以慰问走访活动为载体，抓春节治理工作落实。结合春节走访慰问活动开展，分22个工作组，由对应联系乡镇的县级领导带队，深入联系乡镇、村社开展环境治理督查指导，发现问题及时整改，并对全区970余名农村保洁人员进行慰问和培训，确保春节期间保洁到位、治理到位。

——以义务劳动为载体，抓“五乱”“三线”治理。该区组织发动区级相关部门党员干部职工2000余人，深入街道、社区集中开展环境卫生义务大扫除活动，宣传环境治理政策法规，劝导和纠正“五乱”现象，清除卫生死角和各类牛皮癣小广告，集中清理盲点死角，示范推进节日期间环境卫生和容貌秩序治理。

——以交通劝导活动为载体，抓重点部位秩序整顿。每个乡镇组建一支义务劝导队伍，在重要场镇、重要路段因地制宜开展交通劝导和场镇经营摊点秩序整治，确保春节期间场镇和

道路秩序井然、安全通畅。
——以降尘禁放活动为载体，抓空气质量有效改善。该区强化建筑扬尘治理，加大对超限、超载、抛洒滴漏行为的整治力度，对国省干道、城乡结合部道路进行洒水保洁除尘作业，及早部署中心城区和城郊结合部烟花爆竹禁放工作，有效遏制工地、道路扬尘和烟花燃放污染。

——以群众性宣传活动为载体，抓房前屋后容貌治理。充分利用村级换届工作会、村民“坝坝会”、“心连心”文艺演出等载体，广泛开展环境综合治理宣教，调动全区群众积极开展春节前后房前屋后容貌整治，切实做好“门前三包”和“院内四自”。

——以值班轮岗活动为载体，抓环境热点难点问题。严格执行节日期间值班轮岗制度，各级各部门确保节日期间环境治理有人管、有人抓、有人治，群众反映的热点、难点问题得到及时处理。

区级相关职能部门照常开展重要交通干线、集镇、街道、农贸市场、河道等重点部位“五乱”治理暗访督查活动，确保节日期间环境治理常态运行。

彭山区

强整合勇创新
集中力量破解治理难题



彭山区环境治理办干部深入城区江新路现场，指导风貌改造工程。

彭山区在巩固常态治理的基础上，强整合，勇创新，积极谋划破解城乡环境综合治理难题，治理新风扑面而来。

——促整合，强力度。新年伊始，彭山区委、区政府出台了一系列政策措施，整合项目资金，集中力量突破环境治理难题。把城乡环境综合治理纳入全区重点工作的同时，又将环境治理列入区委、区政府“六治”专项行动当中，整合治污、治尘、治超、治乱、治砂力量，统筹开展城乡环境综合治理。今年，把环境治理与推进绿色发展建设生态宜居之城、深化农村精神文明建设、创建“四好”村庄等工作深度融合，一体推进。

——除陋习，树新风。该区出台了烟花爆竹禁放限放的规定，通过“七

进”、“小手拉大手”活动和报纸、电视、短信平台、微信公号等渠道，向广大市民发出了“除陋习、树新风，文明过节”的倡议，引导城乡群众积极参与大气、水、土壤污染防治行动，不乱扔垃圾，不燃放烟花爆竹，不露天焚烧秸秆、垃圾等物，保持居所环境卫生。

——治乱象，树新貌。结合岁末年初安全检查、年终慰问、扶贫攻坚等活动，纵深推进“七进”活动。增加了城乡重点区域清扫和垃圾清运频次，保证春节期间垃圾日产日清。集中开展电动三轮载客、流动摊贩占道经营、餐饮服务业油烟专项整治，全面取缔露天烧烤，关闭不达标洗车场12家。开展城区和江口镇、黄丰镇店招改造提升试点，快速推进江回路、江新路等旅游线路8个区域的川西民居风貌塑造工程，已完成农户风貌改造面积7万平方米。

——勇创新，抓统筹。围绕“千湖之城”“绿海明珠”“百园之市”三大工程，针对水环境治理“问题在河里，根子在岸上”的实情，该区创新推出“小流域、天河长”水环境治理机制，以小流域治理，倒逼污水处理厂建设、畜禽水产养殖污染治理、农村生活垃圾收集处理、小流域生态修复等四大工程进度。截止到目前，该区已建成投用污水处理厂5座，关闭沿河畜禽养殖场40家，整治养殖污染223家，“垃圾河”“粪水沟”现象已基本消除，流域水质持续改善。

仁寿县

分片分段齐动手
绝不留下卫生死角和治理盲点



仁寿县农旺乡黄泥村保洁员正在清理边沟垃圾。

坂集中池杂草，结合冬春农田水利建设清理河流沟渠淤泥垃圾等。针对村级换届之后环境治理“新手”的现状，县环境治理办配合乡镇党委政府，对新任党支部书记进行培训，督促乡镇和村社将环境卫生工作每一条公路、每一条渠道、每一个农户，不留一处卫生死角，不留一处治理盲点。

连日来，仁寿县重点实施了三大专项治理，并取得初步成效。

——全域扬尘治理。完善工地和已征待建地的围挡设置，严禁车辆带泥出场。加大街道、公路和树木、花草的冲洗除尘作业频次，确保公共空间洁净常态。

——场镇秩序治理。强力整治车辆乱停乱放，加强对机动车、非机动车的管理，新增临时停车场、点，规范划线停车位，做到堵疏结合，确保畅通。强力整治占道经营，规范街道流动摊点，严禁骑门经营，严禁各类占道展销和沿街叫卖，做到规范经营，确保有序。

针对仁寿城乡实际，该县迎春环境治理攻坚战首先开展了拉网式排查。一是排查村一级生活垃圾治理常态化运行情况，从人员、经费、设施、保洁、清运、考评、监督等方面，督促存在问题的34个村补齐短板，现均已完成整改；二是排查普遍性存在的突出问题，确定迎春环境治理攻坚战的重点：清扫公路积尘及边坡零星垃圾，清除公共场所和垃

点，严禁骑门经营，严禁各类占道展销和沿街叫卖，做到规范经营，确保有序。做到“商品归区、广告归栏、垃圾归桶”，实行生熟食品、鲜活食品、自产自销商品相对分离等规范管理，保持良好经营和卫生秩序。

——营造张灯结彩的节日氛围。

在重要节点、重要路段摆放鲜花，配置灯饰，大力抓好城镇环境绿化、亮化、美化。及时维修路灯，增设亮化景观，打造美丽夜景。在主要街道、公园广场和交通要道悬挂具有浓浓家乡情和展示仁寿新气象的灯笼、彩灯、标语，营造节日优美氛围。

洪雅县

“五再”举措治“五乱”
旅游环境不掉链子



洪雅县三宝镇联和村5组村民正在清理河道漂浮垃圾。

洪雅县坚持依法治理，持续治理和常态管理，在春节前，以城乡“五乱”治理为重点，组织开展城乡环境专项整治，确保全县人民度过欢乐祥和的节日，确保环境优美、秩序井然、和谐喜庆的旅游环境。

——高度重视，责任落实。以“认识再深化、问题再细查、标准再提高、责任再明确、督查再强化”为工作思路，以“五乱”治理和非正规垃圾堆放整治为重点，进一步强化联管机制、问责机制、基础设施投入机制，确保春节期间环境综合治理工作“不掉链子，不添乱子”。

——广泛宣传，深入发动。采取会议、广播、标语等形式，大力宣传城乡环境综合治理的重大意义和做法，广泛动员干部群众自觉爱护城乡环

丹棱县

环境文明劝导常态化
大雅之城美丽靠大家



丹棱县城管办“门前五包”劝导干部在一古道经营的水果店前，苦口婆心地劝导店主归店经营。

从12月5日开始，丹棱县就启动了城乡环境综合治理“百日攻坚”行动，并针对城镇和村庄存在的不同问题，分类施策，深化城乡环境治理。

城镇商铺“门前五包”，一直是城市管理的一项艰巨且具有反复性的工作。县城区占道经营、货物乱堆、杂物乱放、广告乱贴的现象屡禁不绝，店家对违反“六归一进”的陋习熟视无睹，甚至和城管队员玩起了“猫捉老鼠”的游戏。

这已成为城镇环境治理的一个突出问题。丹棱县以“干干净净过个新年”专项整治行动为契机，以县城管办为主体成立了“门前五包”专项工作劝导组，专门从事“门前五包”“六归一进”督查、劝导和处置工作。劝导组成员佩戴“城乡环境综合治理劝导员”红袖章，上门发放《丹棱县城市管理温馨提示书》，讲解“六归一进”，指出门店不正确的做法，并帮助店主立即纠正不规范的行为，对门店店家进行劝导，引导商家自觉养成维护城市卫生秩序的习惯。

劝导组的工作得到了多数市民称

青神县

拿出办节的精气神
干干净净迎接回乡人



青神县新年召开的第一场大型会议就是城乡环境综合治理工作会议。

“上上下下齐动员，干干净净迎新年！”青神县新年召开的第一场大型会议就是城乡环境综合治理工作会议。该县拿出成功举办第九届中国竹文化节的那种精气神，推进城乡环境综合治理向纵深发展，正以一派“洁、绿、美、靓、畅”的全域环境氛围，迎接外出打工的乡亲回家过年。

1月11日，青神县委、县政府在青神成艺大学校园召开了全县城乡环境综合治理工作会议，全县“四大”主要领导，各乡镇、县级部门负责人，村（社区）书记参加会议。会议提出：全面提升城乡环境质量，就是优化发展环境；落实和完善环境治理网格化管理，就是城乡环境综合治理的第一抓手；当前要大力营造城镇“洁、绿、美、靓、畅”的节庆环境，确保全县人民过好喜庆祥和的新春佳节。

会后，各级各部门迅速行动起来，拉开了春节期间环境治理专项行动的帷幕。

——重拳整治城镇“五乱”。由社

**深化城乡环境治理
共建绿色美丽眉山**